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Μητροπολίτης Κιλκισίου: Η Αγία Αικατερίνη με 
την σοφία της μας οδηγεί στην αλήθεια
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πολυανής και Κιλκισίου

Στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό Αγίας Αικατερίνης και Τιμίου 
Σταυρού Κιλκίς ιερούργησε σήμερα, Τρίτη 25 Νοεμβρίου 2025, 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίος επί την ιερά μνήμη της Αγίας Μεγαλομάρτυρος 
Αικατερίνης της Πανσόφου.

Στον υπό ανέγερση Ιερό Ναό, που βρίσκεται πλησίον της κύριας εισόδου της πόλης 
και του οποίου η πρόοδος των εργασιών αποπεράτωσης είναι εντυπωσιακή, 
προσήλθε ο φιλάγιος λαός του Θεού για να τιμήσει την πανεύφημο Νύμφη του 
Χριστού Αικατερίνη και να ζητήσει ικετευτικώς την πρεσβεία της.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν ο προϊστάμενος του Ναού και διδάσκαλος 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωάννης Σαλαβασίδης, ο Πρεσβύτερος π. Ιωάννης 
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Λαμπριανίδης, ο Αρχιδιάκονος π. Φιλόθεος Τσαμπαζάκης και ο Διάκονος π. 
Γεώργιος Χρυσοχοΐδης ενώ παρέστη και ο Πρόεδρος του Δημοκρατικού 
Πατριωτικού Λαϊκού Κινήματος «ΝΙΚΗ» κ. Δημήτριος Νατσιός.

Στο κήρυγμα του, προς το χριστεπώνυμο πλήρωμα, ο σεπτός Ποιμενάρχης του 
Κιλκίς τόνισε μεταξύ άλλων:

«Σήμερα γιορτάζουμε με αισθήματα πνευματικής χαράς την μεγάλη Αγία της 
Εκκλησίας μας, την Αικατερίνη την Πάνσοφο, το στολίδι της Αλεξάνδρειας, η 
οποία κατέθεσε μνήμη αγαθή, ενώ και παρουσία της στην πορεία της 
εκκλησιαστικής μας ζωής είναι σημαντική.

Η Αγία Αικατερίνη συνδύασε την σοφία με την πίστη, την μόρφωση με την 
ταπείνωση, την λογική με την αγάπη! Ναι, αδελφοί μου, η Αγία μας, αν και 
μεγάλωσε με οικονομική ευμάρεια, η οποία της εξασφάλισε την απόκτηση μεγάλης 
παιδείας και γνώσεως, παραταύτα ως Νύμφη του Χριστού αξιοποίησε με 
ταπείνωση και αγάπη την μόρφωση και την κατάρτιση της προς το πρόσωπο του 
Κυρίου μας.

“Φόβος Κυρίου, αρχή σοφίας”. Αυτό ταιριάζει απόλυτα στην Αγία μας, διότι ο 
σεβασμός της προς τον Θεό είναι αυτός που την καταξίωσε μέσα στη χάρη της 
σοφίας. Εκτός από την παιδεία έλαβε την σοφία και τη γνώση από τη χάρη του 
Αγίου Πνεύματος” είπε ο Σεβασμιώτατος και κάλεσε τους πιστούς να θυμηθούν ότι 
καρπός της προσευχής της Αγίας υπήρξε η συζήτηση της με τους φιλοσόφους της 
εποχής της, κατ’ εντολή του Αυτοκράτορος Μαξιμίνου, τους οποίους αντιμετώπισε 
αντικρούοντάς τους με λόγο αληθείας και προκαλώντας τους να ακολουθήσουν 
τον δρόμο του Θεού».

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του τόνισε ότι η Αγία μας, αποτελεί την κορωνίδα της 
πίστεως, η οποία μας δίδει να καταλάβουμε ότι το πλέον σημαντικό στη ζωή μας 
είναι να πορευόμαστε στον δρόμο της αλήθειας.

«Η Αγία έζησε την αλήθεια του Χριστού γι’ αυτό υπερπλήρωσε την παρουσία της 
μέσα στον κόσμο, καθιστώντας την ομορφιά και η παιδεία της εισιτήρια για την 
πορεία της προς την αλήθεια και προς την δόξα του Θεού. Γι’ αυτό την 
γιορτάζουμε εξόχως αφού, σύμφωνα με τον Άγιο Γρηγόριο τον Θεολόγο, “Σοφία 
εστίν το γνωρίζειν Θεώ”, έτσι και αυτή εγνώρισε τον Θεό που της αποκάλυψες τις 
αλήθειες της χριστιανικής ζωής.

Σήμερα το παράδειγμά της είναι αναγκαίο περισσότερο από κάθε άλλη φορά, διότι 
μέσα στην έντονη πληροφόρηση που δεχόμαστε υπάρχει η απουσία της σοφίας. 
Μέσα στην πληροφόρηση που ενισχύει την ποικιλομορφία της γνώμης πολλών 



ανθρώπων υπάρχει συχνά η απουσία της αλήθειας. Μέσα σε αυτήν την κίνηση των 
ιδεών και των λόγων της σύγχρονης επικοινωνίας της εποχής υπάρχει συχνά η 
απουσία της ανθρώπινης υποστάσεως και της καλοκαρδίας που επιβάλλει η 
καταδεκτικότητα και η πραότητα ενός ένθεου ανθρώπου. Σήμερα που όλοι 
γνωρίζουμε την κίνηση της πληροφορίας και της γνώσης ας αναζητήσουμε από το 
παράδειγμα της Αγίας Αικατερίνης αν υπάρχει σοφία και αλήθεια, έτσι ώστε αυτές 
να κατευθύνουν τη ζωή όλων. Με Χριστό και αλήθεια Θεού στη ζωή μας όντως θα 
επιδεικνύουμε και εμείς ότι έχουμε φόβο Θεού, σεβασμό, κατοχυρωμένο μέσα στον 
λόγο της αλήθειάς Του!», ανέφερε ο Σεβασμιώτατος

Τέλος, επαίνεσε τον προϊστάμενο του Ναού για τον μεγάλο αγώνα που δίνει με την 
θερμή υποστήριξη των ενοριτών και των προσκυνητών ώστε να αποπερατωθεί ο 
Ιερός Ναός, αποτελώντας μια πνευματική κυψέλη για μικρούς και μεγάλους, που 
θα καλλιεργεί τον λόγο του Θεού μέσα σε έναν δρόμο αλήθειας και σοφίας.
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